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   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

  

 : القيمة الحالية لمجموع الدفعات العادية الثابتة– 1

 : الصيغة العامة لحساب القيمة الحالية لمجموع الدفعات العادية الثابتة1 – 2

 يستحق نياية كل  Dإذا اعتبرنا أن شخصا ممتزما بموجب عقد بدفع سنوي لمبمغ قدره   
سنة من السنوات المتضمنة في العقد، وعمى اعتبار معدل الفائدة المطبق سنوي ثابت طيمة 

مدة العقد،  يمكن إيجاد القيمة الحالية لمجموع الدفعات المسددة بداية العقد من خلال 
 :التمثيل البياني التالي

 

 

 

 

من خلال التمثيل البياني نجد الصيغة العامة لحساب القيمة الحالية لمدفعات العادية الثابتة 
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   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

 

:  وباختصار العلاقة نجد
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 وىي الصيغة الحسابية لمقيمة الحالية 
 .لمجموع الدفعات العادية الثابتة، وىي تقيم الدفعات فترة قبل تاريخ الدفعة الأولى

 حساب مختلف حدود الصيغة العامة لحساب القيمة الحالية لمجموع الدفعات 2 – 2
 :العادية الثابتة
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 :وبإدخال الموغاريتم النيبيري عمى طرفي المساواة نجد
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 :حساب معدل الفائدة- 
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 بافتراض معدلان يحققان حصر المعدل المطموب يتم تحديد قيمة المعدل المطبق 
بإتباع نفس الخطوات الواردة في حساب المعدل انطلاقا من الصيغة العامة لحساب جممة 

 .مجموع الدفعات الثابتة
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   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

 : القيمة الحالية لمجموع الدفعات الفورية الثابتة– 2 

 : الصيغة العامة لحساب القيمة الحالية لمجموع الدفعات الفورية الثابتة1 – 2

 يستحق بداية كل  Dإذا اعتبرنا أن شخصا ممتزما بموجب عقد بدفع سنوي لمبمغ قدره   
سنة من السنوات المتضمنة في العقد، وعمى اعتبار معدل الفائدة المطبق سنوي ثابت طيمة 

مدة العقد،  يمكن إيجاد القيمة الحالية لمجموع الدفعات المسددة بداية العقد من خلال 
 :التمثيل البياني التالي
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   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

 

:  وباختصار العلاقة نجد 
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 وىي الصيغة الحسابية لمقيمة 
 .القيمة الحالية لمجموع الدفعات الفورية الثابتة، وىي تقيم الدفعات بتاريخ الدفعة الأولى

 حساب مختلف حدود الصيغة العامة لحساب القيمة الحالية لمجموع الدفعات 2 – 2
 :الفورية الثابتة

 :حساب قيمة الدفعة- 

 : لديــــنا
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 :حساب عدد الدفعات- 
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 :وبإدخال الموغاريتم النيبيري عمى طرفي المساواة نجد

 
 















t1D

tA
1Lnt1nLn 0 

 : ومنو نجد

                                                      
 

 t1Ln

t1D

tA
1Ln

n

0

















 



 

 جامعة  اشهيل حمه لخضر  ات ديحت س عبل  ارز ق                                                                                         :ر الدكتور

5 

 

   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

 :حساب معدل الفائدة-  

 : لديــــنا
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 بافتراض معدلان يحققان حصر المعدل المطموب يتم تحديد قيمة المعدل المطبق 
بإتباع نفس الخطوات الواردة في حساب المعدل انطلاقا من الصيغة العامة لحساب جممة 

 .مجموع الدفعات الثابتة

 :التمرين الأول

 دينار كمقابل إيجار محل لمدة خمس سنوات بمعدل 800000يسدد تاجر سنويا - (أ      
.                                                                     أحسب جممة مجموع الإيجارات المسددة نياية العقد- (1%.   10فائدة سنوي 

   .                                                                     أحسب جممة إيجار السنتين الأولى والثانية نياية العقد- (2
% 12إذا اعتبرنا أن معدل الفائدة المطبق تغير نياية السنة الثالثة من العقد ليصبح - (ب

.                                      سنوي

.                                                                    أحسب جممة مجموع الإيجارات المسددة نياية العقد- (1
                                                        . أحسب القيمة الحالية لمجموع الإيجارات المسددة بداية العقد بطريقتين- (2

  :لثانيالتمرين ا

 سنة 20 دينار ولمدة 20000يودع احد الأشخاص آخر كل سنة في البنك مبمغ       
%. 5بمعدل فائدة 

.                                                                              أحسب جممة المبالغ المودعة عند آخر دفعة– (1
 30000وبداية من الدفعة الحادية عشر وبنفس المعدل كانت الدفعات السنوية ( أ- (2

.                                                                                                                       أحسب الجممة الجديدة عند آخر دفعة. دينار
بعد تكوينو لرأسمال أراد شراء منزل غير أنو وجد أن القيمة المكتسبة غير كافية،  (ب
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   اثابكةلمجمتع  الفعات  اقيمة  لحااية :اثامن الوس  

 51000فاضطر لمتعاقد مع البائع عمى تسديد البقية بخمس دفعات متساوية مبمغ الدفعة  
                                                                        ما ىو سعر المنزل؟%. 6دينار بمعدل 

  :لثالثالتمرين ا

، %10 دينار بمعدل فائدة سنوي 500000يوظف شخص بداية كل سنة مبمغا قدره       
:                                                                  في نياية السنة الرابعة من التوظيف قرر شراء محل فأقترح عميو طرق التسديد التالية 

التسديد الفوري باستخدام الجممة المكتسبة من عممية التوظيف ليبقى بذلك في رصيده - 
.                 دينار52550مبمغا قدره 

.                                                     التسديد بواسطة أربع دفعات سنوية تدفع الأولى منيا بعد سنة من تاريخ الشراء- 
.                                                                                       أحسب الجممة الناتجة عن عممية التوظيف- (1
.                                                                                                   أحسب ثمن المحل بتاريخ الشراء- (2
                                                                          .أحسب قيمة الدفعة الثابتة حسب خيار التسديد الثاني- (3

  :لرابعالتمرين ا

، في %10 دينار بمعدل فائدة سنوي 60000يوظف شخص بداية كل سنة مبمغا قدره       
سنوي، وفي بداية السنة الرابعة قرر % 20نياية السنة الثانية تغير معدل الفائدة ليصبح 

أحسب الجممة المكتسبة في نياية السنة السادسة .  دينار40000تغيير قيمة الدفعة لتصبح 
. من التوظيف

 

 


